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2.1 7.1

2.2 7.2

6.1 1d.

9.1 In een spoedeisend geval kunnen burgemeester en 

wethouders een monument of archeologisch 

monument aanwijzen als voorlopig gemeentelijk 

monument. In afwijking van artikel 6 wordt in dat 

geval aan de gemeentelijke adviescommissie advies 

gevraagd over de vastgestelde aanwijzing als 

voorlopig gemeentelijk monument.

3.2 Voordat het college over de aanwijzing een besluit 

neemt, vraagt het college advies aan de 

monumentencommissie. In spoedeisende gevallen 

kan het vragen van advies achterwege blijven.

Toevoeging: advies aanvraag achteraf.                   

Dalfsen heeft een monumentenregister 

(erfgoedregister). Deze was en is op verzoek voor 

iedereen raadpleegbaar.

De tenaamstelling is inmiddels uit de gemeentelijke 

monumentenlijst / het erfgoedregister verwijderd. 

Wijzigingen/aanpassingen

Burgemeester en wethouders vragen over het 

voornemen om toepassing te geven aan artikel 3 

advies aan een gemeentelijke adviescommissie 

waarbinnen enkele leden deskundig zijn op het 

gebied van monumentenzorg. Van de 

adviescommissie maken geen deel uit leden van het 

gemeentebestuur.

monumentencommissie: de op basis van artikel 15 

van de Monumentenwet 1988 ingestelde commissie 

met als taak het college op verzoek of uit eigen 

beweging te adviseren over de toepassing van de 

Monumentenwet 1988, de Wet algemene bepaling 

omgevingsrecht, de verordening en het 

monumentenbeleid.

Dalfsen maakt  voor adviezen gebruik van de  

'Monumentencommissie Het Oversticht'. In deze 

commissie hebben naast 2 architectuurhistorici een 

landschapsarchitect en een monumentendeskundige 

zitting.  Leden van het gemeentebestuur maken 

hiervan geen deel uit.

De gemeentelijke monumentenlijst bevat de 

plaatstelijke aanduiding, de datum van de aanwijzing, 

de kadastrale aanduiding, de tenaamstelling en een 

beschrijving van het gemeentelijk monument. 

Het gemeentelijk erfgoedregister bevat gegevens 

over de inschrijving en ter identificatie van het 

aangewezen gemeentelijk cultureel erfgoed.
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Burgemeester en wethouders houden een door 

eenieder te raadplegen gemeentelijk register bij van 

krachtens deze verordening onherroepelijk 

aangewezen cultureel erfgoed (gemeentelijk 

erfgoedregister).

Het college registreert het gemeentelijk monument 

op de gemeentelijke monumentenlijst. 
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9.2 Een aanwijzing als voorlopig gemeentelijk monument 

vervalt na 26 weken of zoveel eerder als 

burgemeester en wethouders een besluit hebben 

genomen over de aanwijzing, bedoeld in artikel 3.

4. Met ingang van de datum waarop de eigenaar van 

een monument de kennisgeving van het voornemen 

tot aanwijzing als gemeentelijk monument ontvangt, 

tot het moment dat de aanwijzing en registratie als 

bedoeld in artikel 7 plaatsvindt, dan wel vaststaat dat 

het monument niet wordt geregistreerd, zijn de 

artikelen 10 tot en met 14 van toepassing.

Toevoeging/uitbreiding met termijn.

10.3 Een aanwijzing vervalt met ingang van de dag waarop 

het monument of archeologisch monument waarop 

de aanwijzing betrekking heeft is ingeschreven in het 

rijksmonumentenregister of een provinciaal 

erfgoedregister als bedoeld in artikel 3.17, derde lid, 

van de Erfgoedwet.

9.2 De aanwijzing wordt geacht ingetrokken te zijn, indien 

toepassing wordt gegegeven aan artikel 3 van de 

Monumentenwet 1988.

Wetswijziging met toevoeging/uitbreiding.

11. het is verboden een gemeentelijk monument te 

beschadigen of te vernielen, of daaraan onderhoud te 

onthouden dat voor de instandhouding daarvan 

nooodzakelijk is.

10.1 Het is verboden een gemeentelijk monument te 

beschadigen of te vernielen.

Toevoeging/uitbreiding met onderhoudsplicht.

12.2 Het eerste lid is niet van toepassing op:                                

a. de uitvoering van normaal onderhoud, voor         

zover detaillering, profilering, vormgeving, 

materiaalsoort en kleur van het moment niet 

wijzigen, en voor zover de aanleg van een tuin, park 

of andere aanleg, niet wijzigt, of                                                

b. inpandige veranderingen van het monument, voor 

zover het een onderdeel daarvan betreft dat vanuit 

oogpunt van monumentenzorg zonder betekenis is.

Toevoeging/uitbreiding.                                                                     

In de praktijk wordt dit al zo toegepast, maar nu is 

het ook in een artikel vastgelegd.  
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18. Vangnet archeologie Instandhouding van archeologische terreinen

1.   Het is verboden de bodem te verstoren in een 

archeologisch monument of een gebied waar 

archeologische vondsten worden verwacht als in het 

daar vigerende bestemmingsplan niet is voldaan aan 

artikel 3.1.6, vijfde lid, van het Besluit ruimtelijke 

ordening, tenzij:

16. 

17. 

18.

Instandhoudingbepaling                                                

Opgraving en begeleiding                                         

Procedure

Artikel 18 vervangt de artikelen 16, 17 en 18 in de 

huidige verordening en is als vangnet opgenomen.  

Zie 'Toelichting' (achter verordening), artikel 18.

a.      voor de activiteit een omgevingsvergunning als 

bedoeld in artikel 2.12, eerste of tweede lid, van de 

Wet algemene bepalingen omgevingsrecht is 

verleend; 

b.      het de verstoring betreft van een archeologisch 

monument of verwachtingsgebied dat is aangegeven 

op de provinciale archeologische monumentenkaart 

of de landelijke indicatieve kaart van archeologische 

waarden en het verrichten van de activiteiten geen 

strijd oplevert met door burgemeester en 

wethouders vastgestelde regels over de toegestane 

c.       de activiteit plaatsvindt op basis van een 

deugdelijke beschrijving van de wijze waarop met de 

in het gebied aanwezige cultuurhistorische waarden 

en in de grond aanwezige of te verwachten 

monumenten rekening wordt gehouden en 

onevenredige schade voor archeologische waarden 

wordt voorkomen, of

d.      met een vooronderzoek is aangetoond dat er 

geen archeologische waarden aanwezig zijn.

2.   Burgemeester en wethouders kunnen nadere 

regels stellen over het verrichten van archeologisch 

onderzoek.


